



善論人者，察己常疏；
善護己者，待人常苛。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話

馬祖會來嗎？

文 / 星雲大師

洞山良价禪師在年輕時，第一次出外雲遊參學，首站就去拜訪南泉普願禪師。他到了南泉禪師的寺院，看到寺裡正忙著準備隔天的法會布置，原來，隔天就是南泉普願禪師的老師馬祖道一禪師的忌辰日。

過了一會，南泉禪師問大家：「明天就是先祖的忌日了，我們這麼隆重為他設齋，不知道他會不會來赴齋應供呢？」

弟子們心想：「先祖不是已經圓寂了，怎麼還有可能來應供呢？」但是眾人都不敢說，只是面面相覷，默不作聲。

這時候，洞山良价從大眾中走出來，大聲說：「如果有人作伴，馬祖大師就會到。」

南泉普願禪師聽了，滿意地點點頭，讚許說：「這個年輕人雖然還只是初參，卻是一塊可以雕琢的美玉。」

洞山良价緊接著就說：「老師，您可別壓良為賤喔！」

洞山良价這位青年初參，說對了一句話，因而讓南泉普願禪師相當欣賞。因為設齋鋪宴，南泉當然不希望只是供養一個人，甚至還要上供十方諸佛，下與一切眾生結緣，這也都是祭拜的意義。

洞山良价說「有伴就會來」，說對了南泉普願禪師的心意，並且讚美良价是一塊良玉。可是良价卻答說「您不要壓良為賤」，這並不是不識好歹，而是表示他還要超越。只做一塊良玉就足夠了嗎？難道不能做金銀鑽石嗎？難道不能成佛作祖嗎？所以，洞山良价對南泉普願禪師說「你可不要壓良為賤」，這就表示他志性高遠，還會更上一層樓。



圖 / 李蕭鈺

慈悲的境界

文 / 星雲大師

慈悲不是一時的惻隱之心，而是透過公理的感動助人；慈悲不是熱鬧的隨眾起舞，而是心存正念的服務濟人；慈悲不是私心的利益親友，而是無所欲求的惠施眾人；無我無私、怨親平等，即是慈悲的最高境界。

人間福報
The Merit Times

佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
5/8 (日)	慶祝佛誕節浴佛法會 (線上視訊 10:00am)
5/8 ~ 5/15 (日~日)	佛誕浴佛法會 (地點: 大雄寶殿 9:00am)
5/13 (五)	大悲懺法會 (線上視訊 7:30pm)
5/15 (日)	佛光山開山56周年全球同步抄經 (線上視訊 4:00pm)

全球雲端浴佛 無限時空慶佛誕



西來寺佛誕浴佛法會

佛光山西來寺5月8日(周日)上午10:00舉行線上「慶祝佛誕節浴佛法會」, 5月8~15日在大雄寶殿舉行佛誕浴佛法會, 活動詳情請至官網<http://www.hsilai.org>

佛光山推出「雲端浴佛」, 隨時隨地都可體驗浴佛的歡喜、兼顧防疫。圖 / 佛光山提供

【人間社記者李生鳳大樹報導】迎接一年一度的國定佛誕節, 但疫情至今帶給大家的考驗仍是不斷, 當無法至寺院實體浴佛, 或是雲水浴佛, 佛教徒又該如何慶祝佛誕節呢? 自疫情開始的2020年, 佛光山即推出「雲端浴佛」, 只要有手機或電腦, 就可以不受時間、空間限制, 隨時隨地都可體驗浴佛的歡喜, 同時兼顧防疫。

淨化心靈 顯發佛性

今年佛誕節在國曆5月8日, 是佛教徒歡天喜地的日子, 因為這是佛教教主釋迦牟尼佛的誕生之日。根據經典記載, 釋迦牟尼佛未成道前, 為北印度迦毘羅城淨飯王之太子悉達多, 誕生於藍毘尼園, 當時百花盛開, 九條龍吐出清淨香水為太子洗浴, 此為後世慶祝佛誕舉行浴佛的由來,

所以「佛誕節」又稱「浴佛節」。

佛陀的誕生為世人帶來光明與希望, 然而, 浴佛重要的涵義, 是藉助沐浴太子佛身, 洗滌內心的貪瞋痴煩惱汙垢, 讓內在的佛心佛性得以顯現, 所以浴佛意義和目的就是淨化心靈。

因應疫情, 佛光山與網龍網路公司合作推出「雲端浴佛」, 只要手機、電腦連結至頁面, 在莊嚴的〈浴佛偈〉音聲中, 以手指或滑鼠, 依圖示操作浴佛勺, 發願「做好事、說好話、存好心」, 畫面呈現經典記載的九龍吐水、天女散花, 在佛光大雄寶殿的水墨意象襯托下, 更顯清淨、淡雅。

超越時空 精進修持

浴佛結束後, 可以看到全球浴佛人數,

以及了解浴佛緣起, 恭讀佛光山開山星雲大師〈為抄經聞法者祈願文〉等。透過佛光山「雲端浴佛」, 讓大家可在任何時空虔心浴佛, 認識佛誕節的真實意義, 以真心誠心迎接佛誕節的到來, 更希望透過浴佛的功德, 祈願疫情遠離、大家健康平安; 截至5月4日, 雲端浴佛人數已超過590萬人次, 5大洲使用人次排名分別是亞洲、北美洲、歐洲。佛光山雲端浴佛網址: <http://online.fgs.org.tw/>

進入網址後, 另可見到其他雲端修持的界面, 包含: 抄經、叩鐘、點燈, 讓大眾在家也能禮敬諸佛, 獻上心燈一盞。同時能下載「佛光GO」App, 以AR導覽功能雲遊佛光山, 透過程式禪坐、念佛、經行、抄經, 或是為親友抽一張星雲大師「祝福法語」, 安住身心、親近佛法。

西來大學30周年 佛教興學里程碑

【人間社記者蕭舒文洛杉磯報導】佛光山美國西來大學4月21日舉辦「30周年校慶暨蘭卡斯特研究圖書館(Lewis R.Lancaster Research Library)、露易絲·蘭卡斯特紀念花園(Lois Lancaster Memorial Garden)命名剪綵儀式」, 美國國會眾議員趙美心、聖蓋博市市長丁言愉、市議員吳程遠、羅斯密市市長Sandra等十多位政要出席並頒發賀狀。

趙美心肯定西來大學30年來的成就, 校方提供獎學金給清寒學子, 讓他們有接受高等教育的機會, 定期舉辦免費課程福惠社區人士, 因此趙美心親臨現場, 頒發感謝狀。

「我發願要做一個行三好的市議員!」吳程遠表示, 30年前畢業於佛光山高雄普門中學, 星雲大師教導的三好他銘記於心, 到西來大學就如同回到家鄉一樣。

「三十而立, 碩果累累, 為佛教興學寫下里程碑。」西來大學謝明華長說, 1991年星雲大師在海外成立第一所大學西來大學, 「以教育培養人才」是大師畢生著力的弘願。

西來大學執行董事慧東法師致詞時, 除了感謝各界人士的支持, 特別讚歎蘭卡斯特教授畢生致力於佛教發展、研究和教學; 過去60年, 他對佛教的貢獻、學術和服務, 影響全球無數人。



曾受惠於國際佛光獎學金(IBEAF)的Dr.Igor Kohan, 代表校友回母校發表感言, 感謝獎學金的幫助, 讓他得以完成博士學位, 目前於美國西亞爾大學(La Sierra University)擔任宗教系主任要職, 來自烏克蘭的他, 雖憂心飽受戰火之苦的家人, 但能回到孕育他的母校, 內心充滿感謝。蘭卡斯特教授協助大師創辦西來大學, 於2004至2006年擔任校長。過去30年來, 蘭卡斯特教授陸續將他的研究及書籍, 捐給西來大學; 藉由30周年校慶, 校方將圖書館命名為Lewis R.Lancaster Research Library, 感謝他對學術及佛教的貢獻。蘭卡斯特教授的夫人露易絲·蘭卡斯特

佛光山西來大學執行董事慧東法師(右1)頒發感謝狀, 給贊助學子完成學業的功德主。圖 / 西來大學提供

生前是位藝術家, 西來大學將毗鄰圖書館的花園, 獻給蘭卡斯特夫人, 讓同學及教職員行徑圖書館的途中, 都可以感受到蘭卡斯特夫人的觸覺和藝術眼光。

西來大學校慶由學生、教職員集體創作, 各項表演節目及服務項目, 皆由教授、學生、校友、職員共同呈獻, 國際佛光會洛杉磯協會會長吳帥倫及督導、幹部會員近50人前來祝賀, 活動在溫馨的氣氛中圓滿落幕。

佛光山前進斯里蘭卡 緩解醫藥荒

【人間社記者心崇吉隆坡報導】斯里蘭卡面臨經濟崩潰和政治動盪的局勢, 導致能源、糧食及醫藥物品嚴重短缺, 民眾生命遭受的威脅, 恐比新冠疫情更慘烈。

星洲日報基金會、馬來西亞佛光山、國際佛光會、祝福文化基金會以及馬來西亞慈惠堂等5個慈善組織, 聯合發起「支援斯里蘭卡醫藥行動」, 透過斯里蘭卡信譽超卓的佛教組織、醫療團隊, 捐助藥物給有需要的醫院和醫療機構。救援的2噸物資獲得馬航貨運協助, 近期將免費運送到斯里蘭卡。

星洲日報基金會副主席蕭依釗說, 基於人道主義精神, 5個慈善團體已經率先在4月中捐贈糧食給貧困家庭。得知斯里蘭卡外匯告罄, 無法進口必需品, 民眾飽受能源、糧食和藥物短缺之苦, 便發起「支援斯里蘭卡醫藥行動」, 成立工作隊, 以期

打通捐贈醫療用品和藥物到斯里蘭卡的管道。

蕭依釗指出, 馬來西亞佛光山、國際佛光會和慈惠堂, 已在斯里蘭卡人最重視的僧伽羅新年(4月13、14日)這2天, 資助當地僧團捐米糧給2000戶貧困家庭, 「但我們知道, 捐助醫療用品和藥品, 需要克服的難關比捐米糧多十倍。」

「這些醫療用品和藥物價格昂貴, 我們懇請各方善心人士支援, 一齊成就這項跨國援助行動。」蕭依釗代表5個聯辦團體感謝馬航集團, 及屬下的馬航貨運公司、馬航物流公司, 免費提供包裝、運輸2噸的藥物到斯里蘭卡。

馬航貨運首席執行員依布拉欣莫哈末表示, 對慈善機構的善舉深表讚歎和支持, 認為是愛心社會的一種表現, 因此對於提供免費運送服務義不容辭。



馬來西亞佛光山、國際佛光會和慈惠堂, 資助當地僧團, 捐米糧給2000戶貧困家庭。圖 / 馬來西亞佛光山提供